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3- Résolution d’équations trigonomeétriques
3-1. Equation sinx= &

i |
¢ Soit @ un réel donné. L’équation sinx =a posséde : B
-+! 1l 1 fl+!
£ * aucune solution si @ &[-L1] ; i3
54 « une infinité de solution si ae[-11]. ’::i
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3-2. Equation cosx = &
Soit @ un réel donne. L'équation cos x =g possede :
= aucune solution si ae[—11] ;

+ une infinité de solution si @ [-1;1].
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X = Arccosa designe U'unigue solution comprise dans Uintervalle [E];:-'r] .
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L'ensemble des solutions sur IR est :
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# 3-3. Equation tanx = a

Em’t a un reel donne. L'équation tan X = g possede une infinité de solution quel

o,

L'ensemble des solutions sur IR est
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A 3-§. Equation a cosx + bsinx= ¢ =
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Il s'agit de résoudre U"éguation suivante :
aeasy+ bsiny=e¢
ol a, & et e sont des réels donnds,

ol .
Les nombres et sont tels que la somme de leurs carres est
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Il existe donc un réel @ tel que : sing =
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L'équation s'écrit alors : +fa + b:[sin;pcns.t+cns-;95[nx]: €.
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On en deduit "egalite suivante :
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E:; La résolution de l'équation acasxy+bsiny =¢ se raméne donc a la résolution
+ d'une dquation du type 5inY =4 avec:
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3-E. Résolution d’inequations trigonometriques i

periodes.

= Exemple
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Resoudre sur [—EFI‘E_EFI] I"inequation :
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» Solution

On commence par resoudre
&2 I"inequation sur Uintervalle [—FI‘:_FI] : B
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Finalement sur [— EFIQ_EFI] I'ensemble des solutions est :
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. 1
On considére I'inéquation SIN (X) < E

Résoudre cette équation sur [0; 27r] puis sur ]—7r; 7[] .

Exercice 2
IE+E g 3. e . '\/E ;+:
74 On considere I'inéquation COS(X) >—— i
i 2 i3
;:a Résoudre cette équation sur [0; 27[] puis sur ]—7r; 7z]. g:g
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